

Новости Минобрнауки РФ

Казань приняла Международный форум министров образования "Формируя будущее", собравший глав федеральных ведомств России, а также министров образования других стран.

Представители органов власти, высшей школы отметили, что форум является важным шагом для решения задач, направленных на развитие международной образовательной среды, системы ценностей воспитания, педагогики, качества и доступности образования, его инфраструктуры и роли в экономике.

Участникам представилась перспективная возможность укрепить существующие деловые связи, приобрести новых партнеров и выстроить взаимовыгодные коммуникации в России и за рубежом.

С докладом на открытии форума выступил глава Минобрнауки России Валерий Фальков: "Качественное образование ценится во всем мире. Наша система меняется в соответствии с вызовами времени, становится более современной и гибкой, вбирая в себя все лучшее, что было в нашей стране, учитывая и оценивая лучшие практики, которые есть в мире. Несмотря на планируемые трансформации, мы в полной мере обеспечим интересы студентов, в первую очередь иностранных".

По словам Фалькова, сегодня действует более 230 двусторонних соглашений и меморандумов о сотрудничестве в области науки и высшего образования. Этот перечень постоянно пополняется. Готовятся к подписанию проекты договоров с Венесуэлой, Перу, Вьетнамом, Индонезией, Китаем, Пакистаном, ЮАР и странами СНГ. На финальной стадии проработки находится программа сотрудничества с Таиландом, дорожные карты сотрудничества с Китаем и Казахстаном, Вьетнамом, Монголией, Индией, Сирией, странами Африки.

Все вопросы признания российского образования за рубежом решаются максимально оперативно. Для этого действуют более 70 договоров в области взаимного признания образования, квалификаций и ученых степеней.

Обучение в российских вузах проходят более 350 тысяч иностранных студентов. Ежегодно увеличивается квота Правительства РФ для бесплатного обучения иностранцев в России.

В Армении, Белоруссии, Киргизии и Таджикистане много лет действуют совместные (славянские) университеты. Только в странах СНГ открыты 26 филиалов российских образовательных организаций.

Особое внимание глава Минобрнауки России обратил на проект "Летний университет", в рамках которого иностранные студенты проходят обучение на русском языке, знакомятся с культурой и историей регионов России. В прошлом году в проекте приняли участие более 700 студентов из университетов Армении, Белоруссии, Казахстана, Киргизии, Сирии, Таджикистана, Узбекистана. В июле открывается очередная смена.

Российская исследовательская инфраструктура открыта для иностранного участия. В первую очередь это проекты класса "мегасайенс" в Дубне, Гатчине, Москве на острове Русский.

На форуме в Казани собрались участники более 30 стран, в том числе 18 министров образования из Кубы, Венесуэлы, Конго, Мьянмы, Зимбабве, Пакистана, Катара, Афганистана и др. В онлайн-формате участие в форуме приняли представители Вьетнама, КНДР, Мадагаскара, Намибии, Эфиопии, Бразилии, ЮАР.

Участники оценили успехи отечественной системы образования, передовой опыт России в развитии образовательной среды, обсудили роль образования в развитии экономики, работу с детьми и молодежью, социальные инициативы, обучение русскому языку в зарубежных странах.

В столице Армении на базе Ереванского государственного университета прошел армяно-российский научно-образовательный форум "Интеграция науки, образования и производства – драйвер модернизации экономики". В мероприятии приняла участие делегация Минобрнауки России во главе с заместителем министра Константином Могилевским.

Замминистра выразил надежду, что мероприятие станет ежегодной экспертной площадкой для обмена мнениями и передовым опытом. Состоялись шесть экспертных сессий по актуальным темам двустороннего взаимодействия, в частности научного и инновационного сотрудничества, обмена опытом по формированию непрерывного образования, создания благоприятных условий для преподавания русского языка.

По итогам сессий участники подготовили предложения, которые лягут в основу дорожной карты углубления российско-армянского сотрудничества в сфере образования и науки.

Состоялось подписание соглашений между МГУ имени М.В. Ломоносова и Ереванским государственным университетом, Уральским федеральным университетом имени первого Президента России Б.Н. Ельцина и Российско-армянским университетом, Федеральным научным центром биологической защиты растений и Институтом проблем гидропоники имени Г.С. Давтяна.

Веб-ресурс с информацией о химических соединениях, входящих в состав растений России, использующихся в фармацевтике, поможет устанавливать наиболее перспективные направления исследований биологической активности отдельных фитокомпонентов. Над созданием сайта работали ученые из подведомственного Минобрнауки России Института биомедицинской химии имени В.Н. Ореховича.

Лекарственные растения широко применяются в традиционной медицине по всему миру. При этом информация об экспериментально установленных фармакологических эффектах не охватывает все возможные терапевтические применения растений. Разработанная учеными база данных содержит информацию о фитохимическом составе 268 растений России. Для каждого из 3128 фитокомпонентов представлены сведения о структуре, физико-химических свойствах, данные о взаимодействии с молекулярными мишенями человека и компьютерный прогноз свыше пяти тысяч фармакологических эффектов и механизмов действия.

Утрата



11 июня на 90-м году ушел из жизни профессор Ульяновского государственного университета Иван Григорьевич Пащенко.

В 1958 году Иван Григорьевич после окончания Благовещенского медицинского института продолжил обучение в ординатуре, а затем в аспирантуре кафедры факультетской терапии Томского медицинского института под руководством академика АМН СССР Д.Д. Яблокова. В 1964 году успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 60-80-е годы работал в Благовещенском медицинском институте,

заведовал кафедрой Семипалатинского медицинского института, где руководил клинической базой, насчитывающей 350 коек в пяти специализированных отделениях Центральной городской больницы. Во многом благодаря Ивану Григорьевичу в них были открыты кардиологический и пульмонологический функциональные кабинеты, а также биохимическая и иммунологическая лаборатории.

В 1988 году защитил докторскую диссертацию. В 1994 году по приглашению руководства Ульяновского государственного университета начал трудовую деятельность в вузе, сначала – как профессор кафедры внутренних болезней, а с 1995 года – как заведующий кафедрой госпитальной терапии. За короткий срок удалось организовать работу кафедры, подобрать работоспособный профессорско-преподавательский коллектив. Иван Григорьевич работал на кафедре до 2021 года, пользовался неоспоримым авторитетом у студентов, коллег, врачей лечебных учреждений.

Он относился к когорте профессоров, обладающих уникальными знаниями практически во всех областях медицины. Под руководством Ивана Григорьевича изданы учебно-методические пособия по поликлинике, пульмонологии. Стиль работы профессора отличался академизмом, глубоким знанием предмета, высоким научно-методическим уровнем. Под его руководством защитили кандидатские диссертации 14 аспирантов и соискателей, один докторант. Общий список научных и методических трудов профессора Пащенко насчитывает более 300 работ, он автор двух изобретений и девяти рационализаторских предложений, почетный работник высшего профессионального образования РФ, почетный профессор УлГУ.

Коллектив кафедры госпитальной терапии, коллеги, студенты, сотрудники вуза глубоко скорбят в связи с уходом талантливого врача, ученого, педагога и выражают искренние соболезнования родным и близким Ивана Григорьевича.

Участвуйте в федеральном проекте "Содействие занятости"

Ульяновский государственный университет с 2021 года является региональным оператором Программы профессионального обучения и дополнительного профессионального образования в рамках федерального проекта "Содействие занятости" национального проекта "Демография".

Предлагаем пройти бесплатное профессиональное обучение и/или дополнительное профессиональное образование по следующим программам:

- "Проектная деятельность в дошкольной образовательной организации в условиях реализации ФГОС ДО",
- "Теория и методика физкультурно-спортивной и тренерской деятельности",
- "Современные тенденции библиотечно-информационного обслуживания",
- "Массаж",
- "Специалист по zero coding",
- "Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд",
- "Организация работы многофункционального центра по предоставлению государственных и муниципальных услуг",
- "Бухгалтерский учет в отраслях бюджетной сферы",
- "Веб-дизайнер",
- "Менеджмент образовательной организации".

Справки по телефону (8422) 37-63-17, e-mail: fpkp@ulsu.ru.

Подача заявок осуществляется через портал trudvsem.ru.

УлГУ приглашает школьников на профориентационное тестирование

Ульяновский государственный университет – региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

По итогам выдается полная распечатка результатов.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону **8(8422) 41-28-17**.

Тестирование платное. Оформить заявление и заключить договор можно по адресу:
ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

УлГУ предоставляет бесплатную подготовку к ЕГЭ по целевому договору

Ульяновский государственный университет проводит ежегодный конкурс для выявления и отбора наиболее способных обучающихся 10-11-х классов для целевой подготовки в 2023/2024 учебном году к поступлению на факультет математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физический факультет высоких технологий и на экологический факультет.

По результатам конкурса в соответствии с договором о целевой подготовке предоставляется возможность бесплатного обучения по программе, включающей курсы подготовки к сдаче ЕГЭ, а также развивающие и социокультурные курсы по выбору.

Абитуриентам, проходящим подготовку к поступлению в УлГУ, предоставляются персональный консультант от приемной комиссии для консультаций по правилам приема и процедуре подачи документов в УлГУ и персональный консультант от факультета (консультации по индивидуальной образовательной траектории, местам будущего трудоустройства и практики и т.п.).

Конкурсный отбор победителей проводится по итогам рассмотрения заявок, поданных учащимися.

Заявку можно предоставить по адресу: **ул. Льва Толстого, 42, каб. № 22. Дополнительная информация по телефону 8(8422) 41-28-17.**

Утерян

студенческий билет на имя Анастасии Александровны Сафроновой, студентки группы СДБ-СО-20/2(331) специальности "Сестринское дело" медицинского колледжа. Нашедшего документ просим вернуть в приемную медколледжа.